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Ⅰ．調査の概要 

 

 



 

 



1 

１．調査目的 

守山市では、現在、2011（平成 23）年度から 2020（令和２）年度までのまちづくりの基

本指針となる「第５次守山市総合計画」に掲げられている各分野の施策を進めているところです。 

この計画では、定められた主要施策が 2011（平成 23）年度から 2020（令和 2）年度まで

の 10 年間にどれだけ達成されたかを評価するために、計画の進捗に応じて、同じ尺度で達成度

を評価できるように、共通の「指標」を設定しています。 

本市民意識調査は、この「指標」の達成度を確認するために実施するもので、前回市民意識調

査は「第 5 次守山市総合計画」の策定から 3 年後の 2014（平成 2６）年に実施しており、今

回はさらに 5 年後となる 2019（令和元）年６月に実施しました。 

 

２．調査概要 

（１）調査方法 

①調査地域 ：守山市全域 

②調査対象者：守山市に居住する満 15 歳以上の男女 2,００0 人（無作為抽出） 

③調査期間 ：2019（令和元）年 6 月 24 日から 7 月 5 日まで 

 

（２）回収結果 

調査時期 配布数 回収数 回収率 

基礎調査（2009 年 10 月） 2,000 801 40.1% 

前々回調査（2012 年 5 月） 2,500 1,127 45.1% 

前回調査（2014 年 6 月） 2,500 1,126 45.0% 

今回調査（2019 年 6 月） 2,000 553 27.7％ 

 

３．報告書の見方 

○回答結果の割合「％」は有効サンプルに対して、それぞれの回答数の割合を小数点第２位で

四捨五入したものです。このため、合計値が 100.0％とならないものがあります。 

○図表中の「Ｎ」（number of case の略）は、各設問の回答者数を表し、比率算出の基数で

す。 

○図表中の選択肢の表記は、場合により語句を一部簡略化しています。 

○単純集計のグラフについて、白い棒グラフ（〇〇％）と表記しているグラフは前回調査結果

を表しています。 

○クロス集計の図表については、表側となる設問に「無回答」がある場合、これを表示してい

ません。ただし、全体の件数には含めており、各分析項目の件数の合計が、全体の件数と一

致しないことがあります。 



 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ．調査の結果 
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回答者の属性 

 

＜性別＞ 

■あなたの性別は何ですか。 

全体数＝553 

 

性別は、「女性」が 63.3％、「男性」が 35.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年齢＞ 

■あなたの年齢は何歳ですか。（ひとつだけ○）（2019 年 4月 1日現在） 

全体数＝553 

 

年齢は、「40 代」の割合が最も高く 39.6％、次いで「30 代」が 23.3％、「50 代」が 15.4％

となっています。前回調査時では 60 代が最も高く、次いで 40 代、30 代となっており、回答

者の分布は前回調査時から変化しています。 

35.1%

63.3%

1.1%

0.5%

(42.2%)

(56.7%)

(0.0%)

(1.1%)

0% 20% 40% 60% 80%

男性

女性

その他・記入したくない等

無回答

今回 前回

6.3%

11.6%

23.3%

39.6%

15.4%

2.9%

0.4%

0.0%

0.5%

(4.2%)

(7.5%)

(14.6%)

(16.3%)

(13.9%)

(19.4%)

(15.7%)

(8.3%)

(0.1%)

0% 20% 40% 60%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

今回 前回
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＜職業＞ 

■あなたの主な職業は何ですか。（ひとつだけ○） 

全体数＝553 

 

職業は、「給与所得者（会社員、団体職員等）」の割合が最も高く 43.8％、次いで「パート・

アルバイト・フリーター」が 18.4％となっています。前回調査時では無職（年金等生活者等）

が最も高く、次いで給与所得者となっており、回答者の分布が変化しています。 

43.8%

4.9%

0.0%

7.1%

8.1%

13.0%

18.4%

2.4%

2.2%

0.2%

(26.3%)

(5.0%)

(1.9%)

(4.7%)

(5.5%)

(14.7%)

(12.1%)

(27.4%)

(1.9%)

(0.7%)

0% 20% 40% 60%

給与所得者（会社員、団体職

員等）

自営業（商店、企業経営等）

農業・水産業

公務員

学生

家事専業

パート・アルバイト・フリーター

無職（年金等生活者等）

その他

無回答

今回 前回
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＜居住地区＞ 

■あなたの住んでいる地区は次のどれですか。（ひとつだけ○） 

全体数＝553 

 

居住地区は、「守山学区」の割合が最も高く 35.3％、次いで「吉身学区」が 23.0％、「河西学

区」が 12.3%となっています。前回調査時では最も高い居住地区は守山学区で変わりませんが、

次いで高い学区が河西学区であり、順位が変わっています。 

 

 

35.3%

23.0%

6.0%

4.2%

14.8%

12.3%

2.5%

2.0%

(32.9%)

(16.0%)

(10.2%)

(5.1%)

(17.6%)

(13.0%)

(4.0%)

(1.2%)

0% 20% 40% 60%

守山学区

吉身学区

小津学区

玉津学区

河西学区

速野学区

中洲学区

無回答

今回 前回
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＜居住年数＞ 

■守山市に住んで何年になりますか。（ひとつだけ○） 

全体数＝553 

 

居住年数は、「10～19 年住んでいる方住んでいる」方の割合が最も高く 30.4％、次いで「住

みはじめて住みはじめて 5 年に満たない」方が 16.5％となっています。前回調査時では、最も

高い割合の居住年数は「50 年以上住んでいる」方であり、次いで「10～19 年住んでいる」方

となっており、回答者の分布が変化しています。 

また、10 年以上守山市に住んでいる回答者は約 7 割となっています。 

 

 
  

4.0%

9.4%

11.6%

15.0%

30.4%

13.0%

16.5%

0.2%

(21.3%)

(12.6%)

(16.0%)

(15.0%)

(16.2%)

(8.8%)

(9.9%)

(0.3%)

0% 10% 20% 30% 40%

50年以上住んでいる

40～49年住んでいる

30～39年住んでいる

20～29年住んでいる

10～19年住んでいる

5～9年住んでいる

住みはじめて5年に満たな

い

無回答

今回 前回
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１．人権・教育・文化について 

 

問１ あなたはここ数年（5年間程度）で、差別を受けたことがありますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「ある」が 4.3％、「ない」が 85.4％となっています。 

性別では、男性の 3.1％と比べ女性が 5.1％と 2.0 ポイント多くなっており、女性の方が差別

を受けたことがある割合が高くなっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

  

5.1%

3.1%

4.4%

66.7%

82.3%

91.2%

85.3%

33.3%

12.6%

5.7%

10.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答したくない

（N=6）

女性（N=350）

男性（N=194）

合計（N=550）

ある ない わからない 無回答

4.3%

85.4%

10.3%

0.0%

(5.3%)

(88.1%)

(6.1%)

(0.4%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある

ない

わからない

無回答

今回 前回
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問２ あなたはここ数年（5年間程度）で、平和の大切さを実感したことがありますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「ある」が 70.0％、「ない」が 12.7％となっています。 

年代別では、10 代の「ある」が 82.9％と最も高く、次いで「50 代」の 70.6％となってお

り、10 代～50 代で平和の大切さを実感したことがある割合が高くなっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

  

70.0%

12.7%

17.4%

0.0%

(71.0%)

(12.4%)

(15.0%)

(1.6%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある

ない

わからない

無回答

今回 前回

61.1%

70.6%

69.4%

68.2%

70.3%

82.9%

70.0%

27.8%

16.5%

11.9%

12.4%

9.4%

5.7%

12.5%

11.1%

12.9%

18.7%

19.4%

20.3%

11.4%

17.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

ある ない わからない 無回答
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問３ あなたはここ数年（5年間程度）で、性別を理由に制約を受けたことがありますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「ある」が 8.0％、「ない」が 82.8％となっています。 

性別では、男性の「ある」が 4.6％、女性の「ある」が 10.0％と女性が男性よりも 5.4 ポイ

ント多くなっており、依然として性別による制約を受ける女性が男性を上回っています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

  

10.0%

4.6%

8.0%

66.7%

78.3%

91.2%

83.3%

33.3%

11.4%

4.1%

9.1%

0.3%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答したくない

（N=6）

女性（N=350）

男性（N=194）

合計（N=550）

ある ない わからない 無回答

8.0%

82.8%

9.0%

0.2%

(3.5%)

(87.7%)

(8.4%)

(0.4%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある

ない

わからない

無回答

今回 前回
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問４ 
守山市は幼稚園や保育園などの施設や身近に子育て相談できる場の提供など子育て環境が充

実していると思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 38.2％、「思わない」が 19.3％となっており、前回調査時に比べて子育

て環境が充実していないと感じる回答の割合が少し高くなっています。 

年代別では、30 代～40 代の子育て世代では「思う」が 35％以上となっており、充実してい

ると思う割合が高くなっていますが、30 代では充実していると思わない割合が 32.6%となっ

ています。 

居住地域別では、玉津学区の「思う」が 47.8％と最も高く、次いで小津学区の 42.4％となっ

ています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

  

38.2%

19.3%

42.5%

0.0%

(36.4%)

(15.7%)

(46.7%)

(1.2%)

0% 20% 40% 60%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回

16.7%

30.6%

48.4%

37.2%

25.0%

31.4%

38.2%

11.1%

10.6%

19.6%

32.6%

10.9%

11.4%

19.5%

72.2%

58.8%

32.0%

30.2%

64.1%

57.1%

42.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答
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【居住地区別】 

 

 

  

35.7%

41.2%

35.4%

47.8%

42.4%

40.2%

36.4%

38.6%

14.3%

17.6%

19.5%

8.7%

21.2%

18.1%

21.0%

19.0%

50.0%

41.2%

45.1%

43.5%

36.4%

41.7%

42.6%

42.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答
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問５ 
小中学校の教育活動において、基礎的な学力の定着や学びの姿勢の育成が図られていると思

いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 31.1％（23.4%）、「思わない」が 16.6％となっています。 

居住地区別では、小津学区の「思う」が 39.4％と最も高く、次いで吉身学区の 36.2％となっ

ています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

  

21.4%

26.5%

20.7%

34.8%

39.4%

36.2%

32.3%

31.0%

7.1%

19.1%

26.8%

4.3%

9.1%

11.8%

18.5%

16.8%

71.4%

54.4%

52.4%

60.9%

51.5%

51.2%

49.2%

52.0%

0.8%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答

31.1%

16.6%

52.1%

0.2%

(23.4%)

(14.8%)

(59.3%)

(2.4%)

0% 20% 40% 60%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回
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問６ 
あなたはこれまでに生涯学習で学んだことを、地域活動をはじめとする様々な場面で伝えたり教

えたりしたことがありますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「ある」が 13.4％、「ない」が 70.9％となっています。 

年代別では、10 代～50 代で「ある」の割合が 10％以上となっています。 

居住地区別では、玉津学区の「ある」が 30.4％と最も高く、次いで守山学区が 15.4％となっ

ています。 

居住年数別では、20～29 年住んでいる方の「ある」が 24.1％と最も高く、次いで 30～39

年住んでいる方で 20.3％となっています。 

【全体】 

 

【年代別】 

 

  

13.4%

70.9%

15.6%

0.2%

(16.3%)

(71.3%)

(11.1%)

(1.3%)

0% 20% 40% 60% 80%

ある

ない

わからない

無回答

今回 前回

5.6%

12.9%

14.2%

13.2%

14.1%

14.3%

13.5%

83.3%

76.5%

72.6%

72.1%

60.9%

51.4%

70.7%

11.1%

10.6%

13.2%

14.0%

25.0%

34.3%

15.6%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

ある ない わからない 無回答
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【居住地区別】 

 

【居住年数別】 

 

 

  

5.5%

11.1%

11.9%

24.1%

20.3%

11.5%

9.1%

13.4%

79.1%

70.8%

69.0%

60.2%

70.3%

76.9%

77.3%

70.8%

15.4%

16.7%

19.0%

15.7%

9.4%

11.5%

13.6%

15.6%

1.4%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

ある ない わからない 無回答

14.3%

10.3%

11.0%

30.4%

15.2%

9.4%

15.4%

13.3%

71.4%

75.0%

75.6%

56.5%

72.7%

74.0%

67.2%

71.0%

14.3%

14.7%

13.4%

13.0%

12.1%

16.5%

16.9%

15.5%

0.5%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

ある ない わからない 無回答
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問７ あなたはこの１年でルールを守っていない子どもに注意をしたことがありますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「ある」が 35.6％、「ない」が 57.9％となっており、注意をしたことが「ある」割

合は 9.0 ポイント増加しています。 

 

【全体】 

 

  35.6%

57.9%

5.4%

1.1%

(26.6%)

(69.3%)

(3.1%)

(1.0%)

0% 20% 40% 60% 80%

ある

ない

わからない

無回答

今回 前回
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問８ １年以内に、地域（自治会や学区など）が主催する祭りやイベントに参加したことがありますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「ある」が 60.8％、「ない」が 36.7％となっています。 

年代別では、60 代以上の「ある」が 77.8%と最も高く、次いで 30 代が 71.3％となってい

ます。 

居住地区別では、小津学区の「ある」が 81.8％、次いで玉津学区が 73.9％となっています。 

居住年数別では、5～9 年住んでいる方の「ある」が 70.8％と最も高く、次いで 30～39 年

住んでいる方の 65.6％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

60.8%

36.7%

1.4%

1.1%

(62.7%)

(35.8%)

(0.8%)

(0.7%)

0% 20% 40% 60% 80%

ある

ない

わからない

無回答

今回 前回

77.8%

58.8%

63.5%

71.3%

34.4%

51.4%

60.9%

22.2%

37.6%

33.3%

27.9%

62.5%

45.7%

36.5%

1.2%

1.8%

3.1%

2.9%

1.5%

2.4%

1.4%

0.8%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

ある ない わからない 無回答
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【居住地区別】 

 

【居住年数別】 

 

 

  

71.4%

55.9%

62.2%

73.9%

81.8%

59.8%

57.4%

61.1%

28.6%

41.2%

36.6%

26.1%

15.2%

37.8%

39.0%

36.3%

1.5%

1.2%

3.0%

2.4%

1.0%

1.5%

1.5%

2.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

ある ない わからない 無回答

49.5%

70.8%

61.3%

57.8%

65.6%

63.5%

59.1%

60.7%

49.5%

29.2%

32.7%

41.0%

34.4%

34.6%

36.4%

36.8%

1.1%

3.0%

1.2%

1.9%

1.4%

3.0%

4.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

ある ない わからない 無回答
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問９ あなたは地域の歴史や文化財について、人に話すことができますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「できる」が 15.2％、「できない」が 69.3％となっています。 

居住地区別では、中洲学区の「できる」が 28.6％と最も高く、次いで小津学区が 27.3％とな

っています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

  

28.6%

10.3%

14.6%

13.0%

27.3%

12.6%

16.4%

15.3%

57.1%

79.4%

70.7%

65.2%

63.6%

76.4%

62.1%

69.0%

14.3%

8.8%

14.6%

21.7%

9.1%

11.0%

19.0%

14.6%

1.5%

2.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

できる できない わからない 無回答

15.2%

69.3%

14.5%

1.1%

(15.2%)

(67.5%)

(15.2%)

(2.1%)

0% 20% 40% 60% 80%

できる

できない

わからない

無回答

今回 前回
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問 10 
文化・芸術の振興についておたずねします。 

あなたはこの 1年間で文化・芸術に接する機会（鑑賞や体験、参加など）がありましたか。 

全体数＝553 

 

全体では、「あった」が 53.2％、「なかった」が 42.1％となっており、前回調査時に比べて文

化・芸術に接する機会があった割合が高くなっています。 

 

【全体】 

 

 
  

53.2%

42.1%

3.6%

1.1%

(41.7%)

(54.1%)

(3.4%)

(0.8%)

0% 20% 40% 60% 80%

あった

なかった

わからない

無回答

今回 前回
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２．保健・福祉・医療について 

 

問 11 あなたが住んでいる地域では、困ったときに頼れるご近所がおられますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「いる」が 53.2％、「いない」が 31.8％となっています。 

性別では、男性の「いる」が 46.4％、女性の「いる」が 57.4％と前回調査時同様、男性のほ

うが低い結果となっています。 

年代別では、10 代の「いる」が 62.9％と最も高く、次いで 40 代の 58.0％となっています。 

居住地区別では、中洲学区の「いる」が 78.6％と最も高く、次いで小津学区が 69.7％となっ

ています。 

居住年数別では、40～49 年住んでいる方の「いる」が 75.0％、次いで 30～39 年住んでい

る方の 64.1％となっています。 

「いない」が「いる」を上回っている住みはじめて住みはじめて 5 年に満たない市民に対する

近所付き合いの輪を一層広げていくことが求められます。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

16.7%

57.4%

46.4%

53.5%

16.7%

28.9%

37.6%

32.0%

66.7%

12.9%

14.4%

14.0%

0.9%

1.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答したくない

（N=6）

女性（N=350）

男性（N=194）

合計（N=550）

いる いない わからない 無回答

53.2%

31.8%

13.9%

1.1%

(57.8%)

(25.3%)

(15.5%)

(1.3%)

0% 20% 40% 60% 80%

いる

いない

わからない

無回答

今回 前回
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【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

 

 

78.6%

47.1%

64.6%

47.8%

69.7%

48.8%

50.8%

53.7%

29.4%

19.5%

39.1%

12.1%

37.8%

36.4%

31.0%

21.4%

22.1%

15.9%

13.0%

18.2%

13.4%

10.3%

14.2%

1.5%

2.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

いる いない わからない 無回答

50.0%

50.6%

58.0%

51.9%

37.5%

62.9%

53.1%

38.9%

30.6%

30.6%

34.1%

42.2%

11.4%

31.8%

11.1%

16.5%

10.0%

13.2%

20.3%

25.7%

14.0%

2.4%

1.4%

0.8%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

いる いない わからない 無回答
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【居住年数別】 

 

 

  

33.0%

51.4%

54.2%

51.8%

64.1%

75.0%

54.5%

53.1%

52.7%

40.3%

28.0%

28.9%

20.3%

17.3%

27.3%

31.9%

14.3%

8.3%

14.9%

19.3%

15.6%

7.7%

13.6%

13.9%

3.0%

4.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満たない

（N=91）

5～9年住んでいる（N=72）

10～19年住んでいる（N=168）

20～29年住んでいる（N=83）

30～39年住んでいる（N=64）

40～49年住んでいる（N=52）

50年以上住んでいる（N=22）

合計（N=552）

いる いない わからない 無回答
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問 12 守山市は障害の有無に関わらず、誰もが暮らしやすいまちだと思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 28.4％、「思わない」が 21.0％となっています。 

年代別では、10 代、60 代以上の「思う」が 40％以上となっている一方で、30 代の「思う」

は 19.4％と他の年代に比べて割合が低くなっています。 

居住地区別では、吉身学区の「思う」が 36.2％と最も高く、次いで河西学区の 31.7％となっ

ています。 

居住年数別では、20～29 年住んでいる方の「思う」が 34.9％と最も高く、次いで 40～49

年住んでいる方の 34.6％となっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

  

28.4%

21.0%

49.5%

1.1%

(34.4%)

(18.5%)

(45.9%)

(1.2%)

0% 20% 40% 60% 80%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回

44.4%

28.2%

28.3%

19.4%

34.4%

45.7%

28.5%

16.7%

16.5%

23.7%

24.8%

14.1%

17.1%

21.1%

38.9%

52.9%

46.6%

55.0%

51.6%

37.1%

49.3%

2.4%

1.4%

0.8%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答
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【居住地区別】 

 

【居住年数別】 

 

 

  

14.3%

29.4%

31.7%

17.4%

24.2%

36.2%

25.1%

28.6%

28.6%

22.1%

23.2%

30.4%

21.2%

17.3%

20.0%

20.8%

57.1%

47.1%

45.1%

52.2%

54.5%

46.5%

52.3%

49.4%

1.5%

2.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答

20.9%

29.2%

27.4%

34.9%

28.1%

34.6%

27.3%

28.4%

23.1%

20.8%

22.6%

21.7%

15.6%

15.4%

27.3%

21.0%

56.0%

50.0%

47.0%

43.4%

56.3%

50.0%

40.9%

49.5%

3.0%

4.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満た

ない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

思う 思わない わからない 無回答
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問 13 守山市は高齢者が暮らしやすいまちだと思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 32.9％、「思わない」が 22.8％となっています。 

居住地区別では、吉身学区の「思う」が 37.8％と最も高く、次いで小津学区の 36.4％となっ

ています。 

居住年数別では、20～29 年住んでいる方の「思う」が 39.8％と最も高く、次いで 5～9 年

住んでいる方の 38.9％となっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

  

7.1%

22.1%

34.1%

30.4%

36.4%

37.8%

32.8%

32.3%

35.7%

35.3%

23.2%

39.1%

33.3%

12.6%

21.0%

23.1%

57.1%

41.2%

42.7%

30.4%

30.3%

49.6%

43.6%

43.5%

1.5%

2.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答

32.9%

22.8%

43.2%

1.1%

(35.9%)

(18.8%)

(43.9%)

(1.4%)

0% 20% 40% 60% 80%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回
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【居住年数別】 

 

 

  

26.4%

38.9%

31.0%

39.8%

35.9%

28.8%

27.3%

32.8%

12.1%

20.8%

23.2%

21.7%

21.9%

36.5%

45.5%

22.8%

61.5%

40.3%

42.9%

38.6%

42.2%

34.6%

22.7%

43.3%

3.0%

4.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満たない

（N=91）

5～9年住んでいる（N=72）

10～19年住んでいる（N=168）

20～29年住んでいる（N=83）

30～39年住んでいる（N=64）

40～49年住んでいる（N=52）

50年以上住んでいる（N=22）

合計（N=552）

思う 思わない わからない 無回答
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問 14 守山市は安心して子どもを産み育てることのできるまちだと思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 49.4％、「思わない」が 13.9％となっています。 

年代別では、40 代の「思う」が 54.3%と最も高く、次いで 20 代が 53.1%となっています。 

居住年数別では、5～9 年住んでいる方の「思う」が最も高く 59.7％となっていますが、50

年以上住んでいる方の「わからない」が 54.5％、住みはじめて 5 年に満たない方が 50.5％と

高くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

49.4%

13.9%

35.4%

1.3%

(46.4%)

(10.3%)

(41.7%)

(1.6%)

0% 20% 40% 60% 80%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回

44.4%

43.5%

54.3%

45.7%

53.1%

40.0%

49.3%

9.4%

15.1%

22.5%

4.7%

11.4%

14.0%

55.6%

44.7%

28.8%

31.0%

42.2%

48.6%

35.5%

2.4%

1.8%

0.8%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答
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【居住年数別】 

 

 

  

31.9%

59.7%

49.4%

57.8%

53.1%

51.9%

36.4%

49.3%

17.6%

12.5%

17.3%

9.6%

9.4%

15.4%

4.5%

13.9%

50.5%

27.8%

29.8%

32.5%

37.5%

32.7%

54.5%

35.5%

3.6%

4.5%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満たない

（N=91）

5～9年住んでいる（N=72）

10～19年住んでいる（N=168）

20～29年住んでいる（N=83）

30～39年住んでいる（N=64）

40～49年住んでいる（N=52）

50年以上住んでいる（N=22）

合計（N=552）

思う 思わない わからない 無回答
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問 15 あなたは普段の生活において、運動や食事などで気をつけて取り組んでいることはありますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「ある」が 70.9％、「ない」が 23.5％となっています。 

性別では、女性の「ある」が 72.0％、男性が 69.1％となっています。 

年代別では、40 代の「ある」が 75.8％と最も高く、50 代が 74.1％となっており、中年代

で運動や食事などで気を付けて取り組んでいることがある割合が高い傾向が伺えます。 

居住地区別では、小津学区の「ある」が 90.9％と最も高く、次いで中洲学区の 71.4％となっ

ています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

83.3%

72.0%

69.1%

71.3%

23.1%

24.2%

23.6%

16.7%

4.0%

4.6%

4.4%

0.9%

2.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答したくない

（N=6）

女性（N=350）

男性（N=194）

合計（N=550）

ある ない わからない 無回答

70.9%

23.5%

4.3%

1.3%

(75.2%)

(20.2%)

(3.4%)

(1.2%)

0% 20% 40% 60% 80%

ある

ない

わからない

無回答

今回 前回
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【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

 

  

71.4%

70.6%

69.5%

60.9%

90.9%

69.3%

70.8%

71.0%

14.3%

22.1%

26.8%

34.8%

9.1%

26.0%

22.1%

23.2%

14.3%

5.9%

2.4%

4.3%

4.7%

4.6%

4.4%

1.5%

1.2%

2.6%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

ある ない わからない 無回答

66.7%

74.1%

75.8%

72.1%

60.9%

48.6%

70.9%

22.2%

22.4%

17.4%

23.3%

34.4%

45.7%

23.5%

11.1%

1.2%

5.0%

3.9%

4.7%

5.7%

4.4%

2.4%

1.8%

0.8%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

ある ない わからない 無回答
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問 16 守山市は健康づくりのための取り組みや施設が充実していると思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 22.8％、「思わない」が 26.6%となっています。 

年代別では、10 代、60 代以上の「思う」が 30％以上と割合が高くなっている一方で、50

代の「思う」が 16.5％と他の年代に比べて割合が低くなっています。 

居住地区別では、中洲学区の「思う」が 35.7％と最も高く、最も低い守山学区の 19.0％と

16.7 ポイントの差があります。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

22.8%

26.6%

49.4%

1.3%

(25.8%)

(27.3%)

(45.4%)

(1.5%)

0% 20% 40% 60% 80%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回

33.3%

16.5%

20.5%

24.0%

29.7%

31.4%

22.9%

33.3%

30.6%

32.0%

24.8%

15.6%

8.6%

26.7%

33.3%

49.4%

46.1%

50.4%

54.7%

60.0%

49.1%

3.5%

1.4%

0.8%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答
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【居住地区別】 

 

 

  

35.7%

20.6%

25.6%

21.7%

27.3%

25.2%

19.0%

22.7%

14.3%

23.5%

30.5%

39.1%

30.3%

22.8%

26.7%

26.4%

50.0%

54.4%

42.7%

39.1%

42.4%

52.0%

51.8%

49.6%

1.5%

1.2%

2.6%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答
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問 17 あなたは必要な時に安心して医療サービスを受けられていますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「はい」が 78.7％、「いいえ」が 9.2％となっています。 

年代別では、全年代において「はい」が 70％以上となっており、医療サービスへの満足が高

いことが伺えます。 

居住地域別では、小津学区の「はい」が 90.9％と最も高く、最も低い中洲学区の 57.1％と

33.8 ポイントの差があります。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

78.7%

9.2%

11.0%

1.1%

(73.2%)

(9.6%)

(15.7%)

(1.5%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

わからない

無回答

今回 前回

77.8%

71.8%

78.5%

79.1%

82.8%

85.7%

78.5%

11.1%

8.2%

11.0%

11.6%

3.1%

2.9%

9.3%

11.1%

17.6%

9.1%

8.5%

14.1%

11.4%

11.1%

2.4%

1.4%

0.8%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

はい いいえ わからない 無回答
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【居住地区別】 

 

  

57.1%

73.5%

82.9%

82.6%

90.9%

78.7%

77.9%

78.8%

14.3%

13.2%

8.5%

17.4%

3.0%

5.5%

9.2%

8.9%

28.6%

11.8%

8.5%

6.1%

15.7%

10.3%

11.3%

1.5%

2.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

はい いいえ わからない 無回答
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３．地域産業について 

 

問 18 あなたは地元（守山市）の農産物などを意識して買っていますか。（地産地消） 

全体数＝553 

 

全体では、「はい」が 32.9％、「いいえ」が 55.2％となっています。 

性別では、女性の「はい」が 39.1％、男性が 22.2％となっており、女性が男性より 16.9 ポ

イント高くなっています。 

居住地区別では、守山学区の「はい」が 36.9％と最も高く、次いで河西学区が 32.9％となっ

ています。 

居住年数別では、40～49 年住んでいる方の「はい」が 46.2％と最も高く、次いで 20～29

年住んでいる方の 43.4％となっており、居住年数が長いほど地元の農産物などを意識して買っ

ている割合が高い傾向が伺えます。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

  

16.7%

39.1%

22.2%

33.1%

83.3%

50.9%

61.9%

55.5%

9.1%

14.4%

10.9%

0.9%

1.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答したくない

（N=6）

女性（N=350）

男性（N=194）

合計（N=550）

はい いいえ わからない 無回答

32.9%

55.2%

10.8%

1.1%

(42.3%)

(43.9%)

(12.4%)

(1.4%)

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

わからない

無回答

今回 前回
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【居住地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住年数別】  

22.0%

29.2%

31.5%

43.4%

32.8%

46.2%

31.8%

33.0%

69.2%

63.9%

50.6%

47.0%

54.7%

46.2%

54.5%

55.1%

8.8%

6.9%

14.9%

9.6%

12.5%

7.7%

9.1%

10.9%

3.0%

4.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

はい いいえ わからない 無回答

28.6%

29.4%

32.9%

30.4%

24.2%

32.3%

36.9%

33.0%

64.3%

60.3%

59.8%

52.2%

48.5%

55.9%

51.3%

55.0%

7.1%

8.8%

7.3%

17.4%

27.3%

11.8%

9.2%

10.9%

1.5%

2.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

はい いいえ わからない 無回答
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問 19 あなたは買い物をする時、主に守山市内の商店や商店街で購入していますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「はい」が 51.0％、「いいえ」が 42.7％となっています。 

年代別では、50 代の「はい」が 64.7％と最も高く、次いで 60 代以上が 55.6％となってい

ます。最も高い 50 代と最も低い 10 代では 33.3 ポイントの差があります。 

居住地区別では、吉身学区の「はい」が 57.5％と最も高くなっており、次いで小津学区の

54.5％となっています。 

居住年数別では、40～49 年住んでいる方の「はい」が 61.5％と最も高く、次いで 20～29

年住んでいる方の 59.0％となっており、居住年数が長いほど市内の商店や商店街で購入してい

る割合が高い傾向が伺えます。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

51.0%

42.7%

5.2%

1.1%

(53.5%)

(39.9%)

(5.2%)

(1.4%)

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

わからない

無回答

今回 前回

55.6%

64.7%

52.5%

44.2%

51.6%

31.4%

51.1%

38.9%

29.4%

41.1%

52.7%

40.6%

51.4%

42.5%

5.6%

3.5%

5.0%

2.3%

7.8%

17.1%

5.3%

2.4%

1.4%

0.8%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

はい いいえ わからない 無回答
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【居住地区別】 

【居住年数別】 

 

 

 

  

21.4%

48.5%

47.6%

52.2%

54.5%

57.5%

52.8%

51.8%

50.0%

44.1%

46.3%

39.1%

42.4%

39.4%

40.5%

41.9%

28.6%

5.9%

6.1%

8.7%

3.0%

3.1%

4.1%

5.2%

1.5%

2.6%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

はい いいえ わからない 無回答

45.1%

44.4%

48.2%

59.0%

56.3%

61.5%

50.0%

51.1%

51.6%

52.8%

42.3%

34.9%

39.1%

30.8%

40.9%

42.6%

3.3%

2.8%

6.5%

6.0%

4.7%

7.7%

4.5%

5.3%

3.0%

4.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

はい いいえ わからない 無回答
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問 20 守山市の観光は、歴史・自然・文化などの地域の資源を十分活かしていると思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 21.5％、「思わない」が 30.6％となっています。一方、「わからない」

が 47.2％と最も高くなっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

  

21.5%

30.6%

47.2%

0.7%

(14.8%)

(35.3%)

(48.2%)

(1.6%)

0% 20% 40% 60% 80%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回
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４．生活・都市基盤について 

 

問 21 
あなたやあなたの家族は、仕事と私生活のバランスのとれた働き方を目指そうという考え（仕事

と家庭生活の調和；ワークライフバランス）が図られていると思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 49.0％、「思わない」が 27.8％となっています。 

性別では、男性の「思う」が 46.4％、女性の「思う」が 50.6％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

  

16.7%

50.6%

46.4%

49.3%

66.7%

29.4%

24.2%

28.0%

16.7%

19.4%

28.9%

22.7%

0.6%

0.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答したくない

（N=6）

女性（N=350）

男性（N=194）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答

49.0%

27.8%

22.6%

0.5%

(41.7%)

(25.2%)

(30.1%)

(3.0%)

0% 20% 40% 60% 80%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回
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問 22 災害時の対応について、家族やとなり近所で話し合っていますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「はい」が 32.9％、「いいえ」が 60.4％となっています。 

年代別では、40 代の「はい」が 38.4％と最も高く、次いで 10 代の 34.3％となっていま

す。 

居住地区別では、小津学区の「はい」が 57.6％と最も高く、次いで中洲学区が 35.7％とな

っています。 

居住年数別では、50 年以上住んでいる方で「はい」の割合が 50.0％となっています。一

方、住みはじめて 5 年に満たない方は 20％以下と前回調査時同様、最も低くなっています。 

災害の対応が十分にできる地域社会を築いていくためには、世代や居住年数に関わりなく、

だれもが地域で役割をもつ住民相互の支え合いのあるコミュニティ意識を育むまちづくりが求

められます。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

  

32.9%

60.4%

6.0%

0.7%

(35.8%)

(54.1%)

(8.0%)

(2.1%)

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

わからない

無回答

今回 前回

27.8%

31.8%

38.4%

26.4%

29.7%

34.3%

32.9%

72.2%

60.0%

56.2%

67.4%

65.6%

45.7%

60.4%

5.9%

5.0%

5.4%

4.7%

20.0%

6.0%

2.4%

0.5%

0.8%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

はい いいえ わからない 無回答
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【居住地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住年数別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.7%

25.0%

30.5%

21.7%

57.6%

35.4%

31.8%

32.8%

57.1%

70.6%

62.2%

65.2%

39.4%

58.3%

60.5%

60.3%

7.1%

4.4%

7.3%

13.0%

3.0%

5.5%

6.2%

6.1%

0.8%

1.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

はい いいえ わからない 無回答

18.7%

26.4%

32.7%

41.0%

32.8%

46.2%

50.0%

32.8%

72.5%

70.8%

57.1%

55.4%

62.5%

50.0%

40.9%

60.5%

8.8%

1.4%

8.9%

2.4%

4.7%

3.8%

9.1%

6.0%

1.4%

1.2%

1.2%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

はい いいえ わからない 無回答
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問 23 あなたはＡＥＤ【自動体外式除細動器】の操作をすることができますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「できる」が 43.6％、「できない」が 40.3％となっており、前回調査と比較して

「できる」が 12.0 ポイント増加しています。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

  

43.6%

40.3%

15.6%

0.5%

(31.6%)

(51.2%)

(15.5%)

(1.6%)

0% 20% 40% 60% 80%

できる

できない

わからない

無回答

今回 前回



43 

問 24 市内において交通ルールは守られていると思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 33.6％、「思わない」が 50.3％となっています。 

性別では、男性の「思う」が 35.1％、女性は 33.4％となっています。 

居住地区別では、守山学区の「思う」が 37.4％と最も高く、次いで河西学区が 34.1％とな

っています。一方、中洲学区では「思わない」が 64.3％と、他の地区と比べ割合が 10％以上

高くなっています。 

 

【全体】 

 

【性別】 

 

33.4%

35.1%

33.8%

83.3%

50.6%

49.0%

50.5%

16.7%

15.7%

14.9%

15.6%

0.3%

1.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答したくない

（N=6）

女性（N=350）

男性（N=194）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答

33.6%

50.3%

15.6%

0.5%

(33.9%)

(47.4%)

(16.4%)

(2.2%)

0% 20% 40% 60% 80%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回
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【居住地区別】 

 

  

21.4%

33.8%

34.1%

30.4%

30.3%

29.9%

37.4%

33.6%

64.3%

50.0%

53.7%

47.8%

48.5%

51.2%

48.7%

50.6%

14.3%

16.2%

12.2%

21.7%

18.2%

18.9%

12.8%

15.3%

3.0%

1.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答
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問 25 地域による見守り活動や防犯パトロールなど、犯罪抑止の取り組みは十分だと思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 40.7％、「思わない」が 25.1％となっています。 

性別では、男性の「思う」が 33.5％、女性の「思う」が 45.1％となっています。 

居住地区別では、河西学区で「思う」が 52.4％と最も高く、次いで小津学区が 51.5％とな

っています。 

今後も、引き続き地域ぐるみの防犯活動の促進を啓発していくことが求められます。 

 

【全体】 

 

【性別】 

 

 

16.7%

45.1%

33.5%

40.9%

50.0%

23.4%

27.8%

25.3%

33.3%

30.9%

38.1%

33.8%

0.6%

0.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答したくない

（N=6）

女性（N=350）

男性（N=194）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答

40.7%

25.1%

33.6%

0.5%

(31.2%)

(29.3%)

(38.1%)

(1.4%)

0% 20% 40% 60%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回
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【居住地区別】 

 

  

42.9%

36.8%

52.4%

47.8%

51.5%

37.0%

35.9%

40.4%

7.1%

36.8%

19.5%

17.4%

15.2%

26.0%

27.2%

25.3%

50.0%

26.5%

28.0%

34.8%

33.3%

36.2%

35.9%

33.8%

0.8%

1.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答
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問 26 消費生活において問題があった時の相談先や制度について知っていますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「知っている」が 24.8％、「知らない」が 56.4％となっており、前回調査と比較し

て「知っている」の割合は 8.9 ポイント減少しています。 

 

 

【全体】 

 

 

 

  

24.8%

56.4%

18.3%

0.5%

(33.7%)

(46.8%)

(17.9%)

(1.6%)

0% 20% 40% 60%

知っている

知らない

わからない

無回答

今回 前回
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問 27 ユニバーサルデザインの取り組みは重要だと思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 71.6％、「思わない」が 5.8％となっており、前回調査と比較して「思

う」の割合は 20.0 ポイント増加しています。 

 

 

【全体】 

 

 

 

  

71.6%

5.8%

22.2%

0.4%

(51.6%)

(6.6%)

(39.8%)

(2.0%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回
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問 28 守山市の街並みや自然の風景は調和がとれていると感じますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「感じる」が 52.6％、「感じない」が 25.7％となっています。 

居住地区別では、玉津学区の「感じる」が 56.5％で最も高く、次いで守山学区が 55.4％と

なっています。 

【全体】 

 

【居住地区別】 

 

  

50.0%

51.5%

53.7%

56.5%

45.5%

48.0%

55.4%

52.2%

14.3%

27.9%

32.9%

13.0%

27.3%

29.1%

22.1%

25.8%

35.7%

20.6%

13.4%

26.1%

27.3%

22.8%

21.5%

21.4%

4.3%

1.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

感じる 感じない わからない 無回答

52.6%

25.7%

21.2%

0.5%

(37.7%)

(32.1%)

(28.5%)

(1.8%)

0% 20% 40% 60%

感じる

感じない

わからない

無回答

今回 前回
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問 29 大雨や台風による河川の氾濫、浸水など水害の心配はありますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「ある」が 42.9％、「ない」が 44.3％となっており、前回調査時に比べ大雨や台風

による河川の氾濫、浸水など水害の心配がある割合が 6.0 ポイント高くなっています。 

居住地区別では、中洲学区で「ある」が 57.1％で最も高く、最も低い玉津学区の 26.1％と

31.0 ポイントの差があります。 

 

【全体】 

 

【居住地区別】 

  

57.1%

51.5%

48.8%

26.1%

39.4%

43.3%

39.0%

43.0%

35.7%

29.4%

43.9%

60.9%

48.5%

44.9%

47.2%

44.3%

7.1%

19.1%

7.3%

13.0%

12.1%

11.8%

12.8%

12.4%

1.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

ある ない わからない 無回答

42.9%

44.3%

12.5%

0.4%

(36.9%)

(49.2%)

(13.0%)

(1.0%)

0% 20% 40% 60%

ある

ない

わからない

無回答

今回 前回
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問 30 市内を移動するとき自動車がなくても徒歩・自転車・バスなどで快適に移動ができますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「できる」が 33.1％、「できない」が 59.5％となっています。 

年代別では、10 代、20 代の「できる」が 40％以上と割合が高くなっており、年代が若い

ほど快適に移動ができる割合が高い傾向が伺えます。 

居住地区別では、吉身学区の「できる」が 48.0％と最も高くなっています。一方で、玉津学

区、速野学区、中洲学区の「できない」が 70％以上と、前回調査時同様高くなっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

33.1%

59.5%

7.1%

0.4%

(34.9%)

(54.6%)

(9.7%)

(0.8%)

0% 20% 40% 60% 80%

できる

できない

わからない

無回答

今回 前回

27.8%

30.6%

32.0%

27.9%

40.6%

54.3%

33.1%

61.1%

58.8%

61.6%

64.3%

56.3%

34.3%

59.5%

11.1%

9.4%

6.4%

7.0%

3.1%

11.4%

7.1%

1.2%

0.8%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

できる できない わからない 無回答
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【居住地区別】 

 

  

7.1%

19.1%

25.6%

17.4%

24.2%

48.0%

36.4%

33.0%

78.6%

77.9%

69.5%

73.9%

69.7%

45.7%

53.8%

59.8%

14.3%

2.9%

4.9%

8.7%

6.1%

6.3%

8.7%

6.8%

1.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

できる できない わからない 無回答
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５．自然・環境について 

 

問 31 市内の公園や広場は、快適に安心して活用できると思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 57.3％、「思わない」が 19.3％となっています。 

居住地区別では、河西学区の「思う」が 65.9％と最も高くなっています。 

居住年数別では、住みはじめて 5 年に満たない方の「思う」が 64.8％と最も高く、次いで

20～29 年住んでいる方が 62.7％となっています。 

【全体】 

【居住地区別】 

  

35.7%

44.1%

65.9%

60.9%

54.5%

55.9%

60.0%

57.0%

28.6%

35.3%

15.9%

4.3%

21.2%

18.9%

17.4%

19.7%

35.7%

20.6%

18.3%

34.8%

24.2%

25.2%

21.0%

22.7%

1.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答

57.3%

19.3%

22.8%

0.5%

(51.4%)

(20.4%)

(25.2%)

(2.9%)

0% 20% 40% 60% 80%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回
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【居住年数別】 

 

  

64.8%

51.4%

55.4%

62.7%

57.8%

57.7%

36.4%

57.2%

11.0%

25.0%

23.2%

18.1%

18.8%

15.4%

22.7%

19.4%

24.2%

22.2%

20.8%

19.3%

21.9%

26.9%

40.9%

22.8%

1.4%

0.6%

1.6%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

思う 思わない わからない 無回答
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問 32 守山市は草木など、緑が多いと感じますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「感じる」が 75.2％、「感じない」が 15.9％となっています。 

居住地区別では、玉津学区の「感じる」が 87.0％で最も高く、次いで速野学区が 86.8％と

なっています。 

居住年数別では、20～29 年住んでいる方の「感じる」が 81.9％と最も高く、次いで 5～9

年住んでいる方の 79.2％となっています。 

【全体】 

【居住地区別】 

  

71.4%

86.8%

80.5%

87.0%

81.8%

70.9%

68.7%

74.9%

7.1%

4.4%

9.8%

8.7%

15.2%

18.9%

22.6%

16.1%

21.4%

7.4%

8.5%

4.3%

3.0%

9.4%

7.2%

7.9%

1.5%

1.2%

0.8%

1.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

感じる 感じない わからない 無回答

75.2%

15.9%

7.8%

1.1%

(62.3%)

(20.9%)

(14.7%)

(2.0%)

0% 20% 40% 60% 80%

感じる

感じない

わからない

無回答

今回 前回
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【居住年数別】 

 

 

  

75.8%

79.2%

76.8%

81.9%

65.6%

76.9%

45.5%

75.2%

16.5%

13.9%

15.5%

6.0%

23.4%

21.2%

27.3%

15.9%

7.7%

4.2%

7.1%

12.0%

9.4%

1.9%

18.2%

7.8%

2.8%

0.6%

1.6%

9.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

感じる 感じない わからない 無回答
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問 33 守山市の川や池などに親しみを感じていますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「感じる」が 54.2％、「感じない」が 31.3％となっています。 

居住地区別では、小津学区が 63.6％と最も高く、次いで守山学区が 57.9％となっていま

す。 

 

【全体】 

【居住地区別】 

 

  

57.1%

39.7%

51.2%

52.2%

63.6%

55.1%

57.9%

54.1%

28.6%

44.1%

31.7%

34.8%

21.2%

30.7%

28.2%

31.2%

14.3%

14.7%

17.1%

13.0%

12.1%

13.4%

12.3%

13.7%

1.5%

3.0%

0.8%

1.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

感じる 感じない わからない 無回答

54.2%

31.3%

13.4%

1.1%

(50.7%)

(27.6%)

(19.3%)

(2.4%)

0% 20% 40% 60% 80%

感じる

感じない

わからない

無回答

今回 前回
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問 34 家庭や職場において地球温暖化対策についての取り組みをしていますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「している」が 48.3％、「していない」が 36.7％となっており、前回調査と比較し

て地球温暖化対策についての取り組みをしている割合は 5.0 ポイント減少しています。 

 

【全体】 

 

 

  

48.3%

36.7%

13.9%

1.1%

(53.3%)

(26.9%)

(17.1%)

(2.7%)

0% 20% 40% 60% 80%

している

していない

わからない

無回答

今回 前回
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問 35 家庭や職場においてゴミの排出を減らす取り組みをしていますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「している」が 62.2％、「していない」が 26.6％となっています。 

年代別では、40 代の「している」が 69.9％と最も高く、次いで 50 代の 68.2％と高くな

っています。一方で、10 代と 20 代では 50％未満と低くなっています。 

居住地区別では、小津学区の「している」が 78.8％と最も高く、次いで速野学区が 66.2％

となっています。 

居住年数別では、40～49 年住んでいる方の「している」が 73.1％と最も高く、次いで 20

～29 年住んでいる方の 69.9％となっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

  

62.2%

26.6%

10.3%

0.9%

(69.3%)

(17.9%)

(10.8%)

(2.0%)

0% 20% 40% 60% 80%

している

していない

わからない

無回答

今回 前回

55.6%

68.2%

69.9%

60.5%

46.9%

40.0%

62.4%

22.2%

27.1%

20.5%

27.1%

42.2%

34.3%

26.5%

16.7%

1.2%

9.1%

12.4%

10.9%

25.7%

10.2%

5.6%

3.5%

0.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

している していない わからない 無回答
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【居住地区別】 

【居住年数別】 

 

  

57.1%

66.2%

61.0%

65.2%

78.8%

65.4%

55.9%

62.0%

21.4%

27.9%

26.8%

26.1%

6.1%

26.8%

30.3%

26.8%

21.4%

4.4%

12.2%

8.7%

15.2%

7.1%

12.3%

10.3%

1.5%

0.8%

1.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

している していない わからない 無回答

61.5%

58.3%

58.9%

69.9%

57.8%

73.1%

63.6%

62.3%

30.8%

26.4%

28.0%

22.9%

28.1%

19.2%

22.7%

26.4%

7.7%

12.5%

13.1%

7.2%

12.5%

7.7%

4.5%

10.3%

2.8%

1.6%

9.1%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

している していない わからない 無回答
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問 36 この１年で自治会や職場・団体などで、清掃活動などの美化運動に参加していますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「はい」が 66.9％、「いいえ」が 30.7％となっています。 

年代別では、50 代の「はい」が 81.2％と最も高く、次いで 60 代以上の 77.8％となって

おり、年代が高いほど参加している割合が高い傾向が伺えます。 

居住地区別では、小津学区が 81.8％と最も高く、次いで河西学区が 81.7％となっていま

す。 

居住年数別では、50 年以上住んでいる方の「している」が 86.4％と最も高くなっており、

居住年数が長いほど高い傾向が伺えます。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

77.8%

81.2%

76.3%

65.1%

32.8%

34.3%

66.7%

16.7%

15.3%

22.4%

33.3%

64.1%

60.0%

30.9%

0.9%

1.6%

3.1%

5.7%

1.5%

5.6%

3.5%

0.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

はい いいえ わからない 無回答

66.9%

30.7%

1.4%

0.9%

(70.0%)

(26.5%)

(1.7%)

(1.9%)

0% 20% 40% 60% 80%

はい

いいえ

わからない

無回答

今回 前回
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【居住地区別】 

【居住年数別】 

 

  

71.4%

66.2%

81.7%

56.5%

81.8%

56.7%

67.2%

67.3%

21.4%

29.4%

15.9%

43.5%

18.2%

40.9%

30.8%

30.3%

7.1%

2.9%

2.4%

1.6%

0.5%

1.5%

1.5%

0.8%

1.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

はい いいえ わからない 無回答

54.9%

68.1%

72.6%

59.0%

62.5%

76.9%

86.4%

66.8%

41.8%

29.2%

25.0%

39.8%

35.9%

23.1%

4.5%

30.8%

3.3%

2.4%

1.2%

1.4%

2.8%

1.6%

9.1%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

はい いいえ わからない 無回答
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６．総合的なことについて 

 

問 37 守山市の広報やホームページは内容がわかりやすく充実していると思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 26.9％、「思わない」が 21.3％となっています。一方で、「わからない」

が 50.8％となっています。 

年代別では、60 代以上の「思う」が 33.3％と最も高く、次いで 40 代が 30.6％となって

います。 

居住地区別では、河西学区の「思う」が 34.1％で最も高く、次いで守山学区が 31.3％とな

っています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

26.9%

21.3%

50.8%

0.9%

(39.2%)

(13.9%)

(43.6%)

(3.3%)

0% 20% 40% 60% 80%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回

33.3%

24.7%

30.6%

25.6%

15.6%

25.7%

26.5%

11.1%

16.5%

24.2%

27.1%

15.6%

11.4%

21.5%

50.0%

55.3%

44.7%

47.3%

68.8%

62.9%

51.1%

5.6%

3.5%

0.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答
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【居住地区別】 

 

 

  

28.6%

17.6%

34.1%

26.1%

18.2%

23.6%

31.3%

27.1%

21.4%

14.7%

20.7%

8.7%

15.2%

20.5%

27.7%

21.6%

50.0%

66.2%

45.1%

65.2%

66.7%

55.1%

39.5%

50.4%

1.5%

0.8%

1.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答
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問 38 守山市の情報公開制度について知っていますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「知っている」が 13.9％、「知らない」が 61.1％となっています。 

居住地区別では、守山学区の「知っている」が 16.9％と最も高く、次いで小津学区が

15.2％となっています。 

【全体】 

 

【居住地区別】 

 

  

11.8%

12.2%

8.7%

15.2%

14.2%

16.9%

14.0%

78.6%

57.4%

67.1%

60.9%

54.5%

54.3%

64.1%

61.1%

21.4%

29.4%

20.7%

30.4%

27.3%

30.7%

17.4%

23.8%

1.5%

3.0%

0.8%

1.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

知っている 知らない わからない 無回答

13.9%

61.1%

23.9%

1.1%

(18.5%)

(59.0%)

(19.8%)

(2.8%)

0% 20% 40% 60% 80%

知っている

知らない

わからない

無回答

今回 前回
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問 39 守山市の職員の対応について良いと思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 34.7％、「思わない」が 19.2％となっています。一方、「わからない」

が 44.8％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

  

34.7%

19.2%

44.8%

1.3%

(34.1%)

(18.6%)

(44.1%)

(3.2%)

0% 20% 40% 60% 80%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回



67 

問 40 この１年間でボランティア団体やＮＰＯなどに参加したことがありますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「ある」が 9.4％、「ない」が 86.1％となっています。 

性別では、男性の「ある」が 13.4％、女性が 7.4％となっています。 

年代別では、60 代以上の「ある」が 27.8％と他の世代と比較して高くなっています。 

居住地区別では、小津学区、玉津学区の「ある」が 15％以上と他の地区と比較して高くなっ

ています。 

居住年数別では、40～49 年住んでいる方の「ある」が 17.3％と最も高く、次いで 20～

29 年住んでいる方が 14.5％となっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

7.4%

13.4%

9.5%

100.0%

87.4%

83.0%

86.5%

4.3%

2.1%

3.5%

0.9%

1.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答したくない

（N=6）

女性（N=350）

男性（N=194）

合計（N=550）

ある ない わからない 無回答

9.4%

86.1%

3.4%

1.1%

(17.2%)

(79.0%)

(1.9%)

(2.0%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある

ない

わからない

無回答

今回 前回
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【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

7.1%

4.4%

9.8%

17.4%

15.2%

8.7%

9.2%

9.2%

85.7%

89.7%

89.0%

82.6%

78.8%

88.2%

84.6%

86.3%

7.1%

4.4%

1.2%

6.1%

2.4%

4.1%

3.3%

1.5%

0.8%

2.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

ある ない わからない 無回答

27.8%

8.2%

10.0%

10.1%

6.3%

2.9%

9.5%

66.7%

85.9%

86.3%

86.8%

87.5%

88.6%

86.0%

2.4%

2.7%

3.1%

6.3%

8.6%

3.5%

5.6%

3.5%

0.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

ある ない わからない 無回答
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【居住年数別】 

  

3.3%

9.7%

7.7%

14.5%

10.9%

17.3%

4.5%

9.4%

93.4%

83.3%

88.1%

79.5%

87.5%

82.7%

77.3%

86.1%

3.3%

4.2%

4.2%

4.8%

9.1%

3.4%

2.8%

1.2%

1.6%

9.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

ある ない わからない 無回答
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問 41 あなたはまちづくり活動に積極的に参加してみたいと思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 23.0％、「思わない」が 41.2％となっています。 

性別では、男性の「思う」が 27.8％、女性では 20.3％となっています。 

年代別では、10 代、20 代の「思う」が 25％以上となっており、年代が低いほどまちづく

り活動に参加してみたい割合が高い傾向が伺えます。 

居住地区別では、中洲学区の「思う」が 42.9％と最も高く、次いで玉津学区が 39.1％とな

っています。 

居住年数別では、20～29 年住んでいる方の「思う」が 28.9％と最も高く、次いで 30～

39 年住んでいる方が 26.6％となっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

20.3%

27.8%

23.1%

66.7%

41.4%

40.2%

41.5%

33.3%

37.4%

30.9%

35.1%

0.9%

1.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答したくない

（N=6）

女性（N=350）

男性（N=194）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答

23.0%

41.2%

34.9%

0.9%

(26.4%)

(36.0%)

(34.3%)

(3.4%)

0% 20% 40% 60%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回
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【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地区別】 

 

42.9%

17.6%

20.7%

39.1%

21.2%

23.6%

22.1%

22.9%

7.1%

52.9%

37.8%

30.4%

42.4%

40.9%

41.0%

40.8%

50.0%

27.9%

41.5%

30.4%

36.4%

34.6%

35.4%

35.4%

1.5%

0.8%

1.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答

22.2%

20.0%

22.4%

22.5%

26.6%

28.6%

22.9%

33.3%

36.5%

41.6%

38.0%

53.1%

45.7%

41.3%

38.9%

40.0%

35.6%

39.5%

20.3%

25.7%

34.9%

5.6%

3.5%

0.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答
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【居住年数別】 

  

20.9%

23.6%

20.2%

28.9%

26.6%

21.2%

22.7%

23.0%

44.0%

37.5%

43.5%

39.8%

35.9%

48.1%

27.3%

41.1%

35.2%

36.1%

36.3%

31.3%

35.9%

30.8%

40.9%

35.0%

2.8%

1.6%

9.1%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

思う 思わない わからない 無回答
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問 42 あなたがお住いの守山市は住みやすいと思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 74.9％、「思わない」が 9.9％となっています。 

年代別では、20 代の「思う」が 85.9％と最も高く、次いで 60 以上代の 77.8％となって

います。 

居住地区別では、小津学区の「思う」が 84.8％と最も高く、次いで河西学区が 79.3％とな

っています。 

居住年数別では、40～49 年住んでいる方の「思う」が 84.6％と最も高く、次いで 20～

29 年住んでいる方が 83.1％となっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

  

74.9%

9.9%

13.9%

1.3%

(74.4%)

(8.5%)

(14.4%)

(2.7%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回

77.8%

71.8%

74.0%

72.9%

85.9%

71.4%

74.7%

10.6%

12.3%

11.6%

3.1%

5.7%

10.0%

16.7%

14.1%

12.8%

15.5%

10.9%

20.0%

14.0%

5.6%

3.5%

0.9%

2.9%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答
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【居住地区別】 

 

【居住年数別】 

  

64.3%

60.3%

79.3%

73.9%

84.8%

77.2%

75.9%

74.9%

21.4%

17.6%

4.9%

13.0%

3.0%

7.9%

10.8%

10.0%

14.3%

19.1%

14.6%

13.0%

12.1%

14.2%

11.8%

13.8%

2.9%

1.2%

0.8%

1.5%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答

69.2%

69.4%

73.8%

83.1%

76.6%

84.6%

63.6%

74.8%

13.2%

13.9%

11.3%

2.4%

6.3%

9.6%

13.6%

10.0%

17.6%

13.9%

13.7%

14.5%

15.6%

5.8%

13.6%

13.9%

2.8%

1.2%

1.6%

9.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

思う 思わない わからない 無回答
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問 43 これからも守山市に住み続けたいと思いますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 70.7％、「思わない」が 6.3％となっています。 

年代別では、60 代以上の「思う」が 77.8％で最も高く、年代が高いほど住み続けたいと思

う割合が高い傾向が伺えます。 

居住地区別では、小津学区の「思う」が 84.8％と最も高く、次いで河西学区が 74.4％とな

っています。 

居住年数別では、40～49 年住んでいる方の「思う」が 86.5％と最も高く、次いで 30～

39 年住んでいる方が 73.4％となっています。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

  

70.7%

6.3%

22.1%

0.9%

(74.2%)

(5.0%)

(18.4%)

(2.5%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回

77.8%

74.1%

70.3%

69.8%

67.2%

68.6%

70.5%

9.4%

4.1%

8.5%

7.8%

5.7%

6.4%

16.7%

12.9%

25.1%

21.7%

25.0%

25.7%

22.2%

5.6%

3.5%

0.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答
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【居住地区別】 

【居住年数別】 

 

 

  

71.4%

63.2%

74.4%

65.2%

84.8%

71.7%

68.7%

70.5%

7.1%

11.8%

6.1%

5.5%

6.7%

6.3%

21.4%

23.5%

19.5%

34.8%

15.2%

22.0%

23.1%

22.3%

1.5%

0.8%

1.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答

62.6%

69.4%

69.6%

69.9%

73.4%

86.5%

72.7%

70.7%

11.0%

5.6%

6.5%

3.6%

4.7%

3.8%

9.1%

6.3%

26.4%

22.2%

23.8%

26.5%

20.3%

9.6%

9.1%

22.1%

2.8%

1.6%

9.1%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に満

たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

思う 思わない わからない 無回答
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問 44 あなたにとって「守山市」は『ふるさと』として愛着のある場所といえますか。 

全体数＝553 

 

全体では、「はい」が 57.7％、「いいえ」が 17.0％となっています。 

年代別では、10 代の「はい」が最も高く 80.0％、次いで 20 代の 68.8％となっていま

す。 

居住地区別では、中洲学区の「はい」が 71.4％と最も高く、次いで小津学区の 66.7％とな

っています。 

居住年数別では、40～49 年住んでいる方の「はい」が 84.6％と最も高く、次いで 30～

39 年住んでいる方が 75.0％となっています。 

守山市は住みやすいまちで、これからも住み続けたいと思う市民が多いと同時に、『ふるさ

と』として愛着のある場所と感じている市民が多いことが伺えます。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.7%

17.0%

24.2%

1.1%

(64.7%)

(11.2%)

(21.0%)

(3.1%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい

いいえ

わからない

無回答

今回 前回

61.1%

61.2%

55.7%

46.5%

68.8%

80.0%

57.6%

5.6%

11.8%

16.9%

27.9%

15.6%

17.1%

27.8%

23.5%

26.5%

25.6%

15.6%

20.0%

24.2%

5.6%

3.5%

0.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

はい いいえ わからない 無回答



78 

【居住地区別】 

 

【居住年数別】 

 

  

71.4%

41.2%

65.9%

65.2%

66.7%

55.1%

58.5%

57.7%

14.3%

19.1%

14.6%

15.7%

20.5%

17.0%

14.3%

38.2%

18.3%

26.1%

24.2%

28.3%

19.5%

24.2%

1.5%

0.0%

0.8%

1.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

はい いいえ わからない 無回答

26.4%

40.3%

57.7%

72.3%

75.0%

84.6%

72.7%

57.6%

35.2%

27.8%

14.3%

9.6%

7.8%

5.8%

9.1%

17.0%

38.5%

29.2%

27.4%

18.1%

15.6%

9.6%

9.1%

24.3%

2.8%

0.6%

1.6%

9.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に

満たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

はい いいえ わからない 無回答
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問 45 ＪＲ守山駅周辺の中心市街地は、活性化していると思いますか？ 

全体数＝553 

 

全体では、「思う」が 30.6％、「思わない」が 54.1％となっています。 

年代別では、10 代の「思う」が 51.4％と最も高くなっており、年代が低いほど中心市街地

が活性化していると思う割合が高い傾向が伺えます。 

居住地区別では、中洲学区の「思う」が 50.0％と最も高く、次いで小津学区が 39.4％とな

っています。 

居住年数別では、10～19 年住んでいる方の「思う」が 33.9％と最も高く、次いで 20～

29 年住んでいる方が 32.5％となっています。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

30.6%

54.1%

14.6%

0.7%

(15.2%)

(61.9%)

(17.3%)

(5.6%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う

思わない

わからない

無回答

今回 前回

16.7%

22.4%

25.6%

34.9%

43.8%

51.4%

30.7%

50.0%

61.2%

59.8%

55.0%

34.4%

34.3%

54.0%

27.8%

16.5%

14.2%

9.3%

20.3%

14.3%

14.5%

5.6%

0.5%

0.8%

1.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60代以上（N=18）

50代（N=85）

40代（N=219）

30代（N=129）

20代（N=64）

10代（N=35）

合計（N=550）

思う 思わない わからない 無回答
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【居住地区別】 

 

【居住年数別】 

 

 

  

50.0%

25.0%

25.6%

30.4%

39.4%

29.1%

32.8%

30.6%

28.6%

60.3%

58.5%

56.7%

52.8%

53.9%

21.4%

14.7%

15.9%

26.1%

15.2%

13.4%

13.3%

14.8%

3.0%

0.8%

1.0%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中洲学区（N=14）

速野学区（N=68）

河西学区（N=82）

玉津学区（N=23）

小津学区（N=33）

吉身学区（N=127）

守山学区（N=195）

合計（N=542）

思う 思わない わからない 無回答

30.8%

27.8%

33.9%

32.5%

28.1%

26.9%

22.7%

30.6%

54.9%

55.6%

51.8%

50.6%

60.9%

53.8%

54.5%

54.0%

12.1%

16.7%

14.3%

16.9%

10.9%

17.3%

18.2%

14.7%

2.2%

1.9%

4.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みはじめて5年に

満たない（N=91）

5～9年住んでいる

（N=72）

10～19年住んでいる

（N=168）

20～29年住んでいる

（N=83）

30～39年住んでいる

（N=64）

40～49年住んでいる

（N=52）

50年以上住んでいる

（N=22）

合計（N=552）

思う 思わない わからない 無回答
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問 46 

守山市では、「ふるさと守山」としてさらに住み心地のいいまちとなるために、来年度終了する

「第 5次総合計画」（平成 23年度～令和2年度）の見直しを進めているところです。 

次の項目①～㊸のうち、今後守山市が特に優先して取り組むべき、重要であると思う項目はど

れですか。あなたが重要であると思う順に 5 つまで選んでその番号を回答欄に記入してくださ

い。 

全体数＝553 

 

全体では、「医療」が合計で 39.6％と最も高く、次いで「学校教育」が 39.2％、「交通安全・

防犯」が 31.3％となっています。 

 

【全体の順位】 

順位 項目 回答数 構成比 

1 ⑬ 医療 219 39.6% 

2 ③ 学校教育 217 39.2% 

3 ㉓ 交通安全・防犯 173 31.3% 

4 ⑯ 保険・年金 129 23.3% 

5 ⑩ 高齢者福祉 128 23.1% 

6 ⑪ 就学前教育・児童福祉 123 22.2% 

7 ⑧ 地域福祉 119 21.5% 

8 ㉛ 総合交通体系 118 21.3% 

9 ㉑ 非常時の被害を軽減するための危機管理体制 105 19.0% 

10 ㉒ 災害を未然に防止するための防災・消防・救急 96 17.4% 

11 ㉜ 中心市街地活性化 80 14.5% 

12 ㉖ 都市計画 66 11.9% 

13 ⑫ 健康づくり・保健予防 60 10.8% 

13 ㊶ 健全財政・行政運営 60 10.8% 

15 ⑤ スポーツを通じた健康づくりや地域コミュニティの活性化 56 10.1% 

16 ㊸ まるごと活性化 51 9.2% 

17 ⑳ 勤労環境の整備や勤労者福祉の向上 49 8.9% 

18 ⑨ 障害者（児）福祉 48 8.7% 

18 ㉝ 公園 48 8.7% 

20 ① 人権・同和・平和 45 8.1% 

20 ㊲ 廃棄物対策 45 8.1% 

22 ④ 生涯学習・青少年育成 43 7.8% 

23 ⑭ 母子・父子福祉 42 7.6% 

23 ㊴ 市民参加・まちづくり・コミュニティ 42 7.6% 
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順位 項目 回答数 構成比 

25 ㉟ 水辺環境・自然環境 41 7.4% 

26 ⑲ 観光 40 7.2% 

26 ㉔ 消費生活 40 7.2% 

28 ㉗ 都市景観 39 7.1% 

29 ⑮ 低所得者福祉 35 6.3% 

30 ⑱ 商工業 34 6.1% 

31 ㊳ 公害防止・生活環境 29 5.2% 

32 ㉚ 安全で安定的な上下水道の整備 28 5.1% 

32 ㊱ 地球温暖化対策 28 5.1% 

34 ㉕ ユニバーサルデザイン 25 4.5% 

35 ⑦ 文化財・文化・芸術 23 4.2% 

36 ⑰ 農水産業 22 4.0% 

37 ⑥ 多文化共生・国際交流 21 3.8% 

37 ㉞ 緑化 21 3.8% 

39 ㉙ 河川環境や河川の生態系の保全 20 3.6% 

40 ㉘ 住宅・宅地 19 3.4% 

41 ㊵ 広報・広聴・情報公開・情報通信 14 2.5% 

42 ㊷ 政策形成・広報行政・地方創生 11 2.0% 

43 ② 男女共同参画 5 0.9% 
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【全体】 

  

8.1%

0.9%

39.2%

7.8%

10.1%

3.8%

4.2%

21.5%

8.7%

23.1%

22.2%

10.8%

39.6%

7.6%

6.3%

23.3%

4.0%

6.1%

7.2%

8.9%

19.0%

17.4%

31.3%

7.2%

4.5%

11.9%

7.1%

3.4%

3.6%

5.1%

21.3%

14.5%

8.7%

3.8%

7.4%

5.1%

8.1%

5.2%

7.6%

2.5%

10.8%

2.0%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40%

人権・同和・平和

男女共同参画

学校教育

生涯学習・青少年育成

スポーツを通じた健康づくりや地域コミュニティの活性化

多文化共生・国際交流

文化財・文化・芸術

地域福祉

障害者（児）福祉

高齢者福祉

就学前教育・児童福祉

健康づくり・保健予防

医療

母子・父子福祉

低所得者福祉

保険・年金

農水産業

商工業

観光

勤労環境の整備や勤労者福祉の向上

非常時の被害を軽減するための危機管理体制

災害を未然に防止するための防災・消防・救急

交通安全・防犯

消費生活

ユニバーサルデザイン

都市計画

都市景観

住宅・宅地

河川環境や河川の生態系の保全

安全で安定的な上下水道の整備

総合交通体系

中心市街地活性化

公園

緑化

水辺環境・自然環境

地球温暖化対策

廃棄物対策

公害防止・生活環境

市民参加・まちづくり・コミュニティ

広報・広聴・情報公開・情報通信

健全財政・行政運営

政策形成・広報行政・地方創生

まるごと活性化

最も重要 2番目に重要 3番目に重要 4番目に重要

5番目に重要 合計
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【性別】 

●重要度合計の上位 5 項目 

 1 位 2 位 3 位 4 位 5 位 

男性 

（N=194） 

学校教育

（38.1％） 

医療 

（33.5％） 

交通安全・防犯 

（26.3％） 

高齢者福祉 

（21.6％） 

保険・年金 

（21.1％） 

女性 

（N=350） 

医療 

（43.1％） 

学校教育 

（40.3％） 

交通安全・防犯 

（33.1％） 

保険・年金 

（24.9％） 

就学前教育・ 

児童福祉 

（24.6％） 

 

●ポイント制の上位 5 項目 

※ポイント制・・・１位を５点、２位を４点、３位を３点、４位を２点、５位を１点と集計 

性別 1 位 2 位 3 位 4 位 5 位 

男性

（N=194） 

学校教育

（248） 

医療 

（192） 

交通安全・防犯

（159） 

高齢者福祉

（137） 

保険・年金

（128） 

女性

（N=350） 

医療 

（519） 

学校教育

（495） 

交通安全・防犯

（343） 

就学前教育・児

童福祉（314） 

高齢者福祉

（277） 

  



85 

【年代別】 

●重要度合計の上位 5 項目 

 1 位 2 位 3 位 4 位 5 位 

10 代 

（N=35） 

学校教育 

（48.6％） 

医療 

（37.1％） 

就学前教育・児

童福祉 

（25.7％） 

人権・同和・平和、高齢者福祉 

（22.9％） 

20 代 

（N=64） 

交通安全・防犯 

（34.4％） 

学校教育、保険・年金 

（32.8％） 

就学前教育・児

童福祉 

（23.4％） 

健康づくり、保

健予防 

（21.9％） 

30 代 

（N=129） 

学校教育 

（50.4％） 

医療 

（44.2％） 

就学前教育・児

童福祉 

（39.5％） 

交通安全・防犯 

（36.4％） 

非常時の被害を

軽減するための

危機管理体制、 

公園 

（17.8％） 

40 代 

（N=219） 

医療 

（42.9％） 

学校教育 

（41.6％） 

交通安全・防犯 

（32.0％） 

総合交通体系 

（29.7％） 

地域福祉 

（26.5％） 

50 代 

（N=85） 

医療 

（40.0％） 

高齢者福祉、保険・年金 

（34.1％） 

交通安全・防犯 

（27.1％） 

災害を未然に防

止するための防

災・消防・救急 

（25.9％） 

60 代以上 

（N=18） 

高齢者福祉 

（38.9％） 

交通安全・防犯 

（33.3％） 

地域福祉 

（27.8％） 

医療、保険・年金 

（22.2％） 
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●ポイント制の上位 5 項目 

※ポイント制・・・１位を５点、２位を４点、３位を３点、４位を２点、５位を１点と集計 

年代別 1 位 2 位 3 位 4 位 5 位 

10 代

（N=35） 

学校教育

（57） 
医療（42） 

就学前教育・児

童福祉（36） 

人権・同和・平

和（34） 

高齢者福祉

（25） 

20 代

（N=64） 

保険・年金

（70） 
学校教育、交通安全・防犯（66） 

就学前教育・児

童福祉（55） 
医療（47） 

30 代

（N=129） 

学校教育

（226） 

就学前教育・児

童福祉（194） 
医療（186） 

交通安全・防犯

（158） 

保険・年金

（70） 

40 代

（N=219） 

学校教育

（319） 
医療（313） 

総合交通体系

（200） 

交通安全・防犯

（195） 

地域福祉

（187） 

50 代

（N=85） 
医療（109） 

高齢者福祉

（105） 

保険・年金

（94） 

交通安全・防犯

（76） 

学校教育

（71） 

60 代

（N=16） 

高齢者福祉 

（22） 

健全財政・行政

運営（21） 

地域福祉、交通安全・防犯 

（19） 

保険・年金 

（15） 
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【居住地区別】 

●重要度合計の上位 5 項目 

 1 位 2 位 3 位 4 位 5 位 

守山学区 

（N=195） 

生涯学習・青少

年育成 

（28.7％） 

交通安全・防犯 

（26.7％） 

医療 

（25.1％） 

健康づくり・保

健予防 

（21.5％） 

母子・父子福祉 

（19.5％） 

吉身学区 

（N=127） 

母子・父子福祉 

（29.1％） 

交通安全・防犯 

（25.2％） 

生涯学習・青少

年育成（23.6％） 

中心市街地活性

化（21.3％） 

医療 

（20.5％） 

小津学区 

（N=33） 

医療 

（30.3％） 

生涯学習・青少年育成、総合交通

体系 

（27.3％） 

就学前教育・児童福祉、母子・父

子福祉、交通安全・防犯 

（24.2％） 

玉津学区 

（N=23） 

医療 

（43.5％） 

就学前教育・児

童福祉 

（34.8％） 

学校教育、スポーツを通じた健康づくりや地域コミ

ュニティの活性化、高齢者福祉、消費生活 

（26.1％） 

河西学区 

（N=82） 

青少年学習・青

少年育成 

（31.7％） 

医療、母子・父子福祉 

（29.3％） 

就学前教育・児童福祉、交通安

全・防犯 

（26.8％） 

速野学区 

（N=68） 

学校教育、災害を未然に防止する

ための防災・消防救急 

（29.4％） 

就学前教育・児

童福祉 

（26.5％） 

消費生活 

（25.0％） 

交通安全・防犯 

（23.5％） 

中洲学区 

（N=14） 

保険・年金 

（35.7％） 

医療、中心市街地活性化 

（28.6％） 

生涯学習・青少年育成、就学前教

育・児童福祉、母子・父子福祉、

災害を未然に防止するための防

災・消防・救急、交通安全・防

犯、消費生活、廃棄物対策、公害

防止・生活環境 

（21.4％） 
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●ポイント制の上位 5 項目 

※ポイント制・・・１位を５点、２位を４点、３位を３点、４位を２点、５位を１点と集計 

  1 位 2 位 3 位 4 位 5 位 

守山学区

（N=195） 

学校教育

（269） 
医療（218） 

交通安全・防犯

（194） 

就学前教育・児

童福祉（175） 

高齢者福祉

（127） 

吉身学区

（N=127） 
医療（182） 

学校教育

（161） 

地域福祉

（114） 

保険・年金

（109） 

交通安全・防犯

（88） 

小津学区

（N=33） 

学校教育

（47） 
医療（39） 

地域福祉

（35） 

高齢者福祉

（31） 

災害を未然に防

止するための防

災・消防・救急

（29） 

玉津学区

（N=23） 

高齢者福祉

（32） 
医療（27） 

交通安全・防犯

（25） 

総合交通体系

（24） 

就学前教育・児

童福祉（23） 

河西学区

（N=82） 

学校教育

（140） 
医療（125） 

交通安全・防犯

（92） 

就学前教育・児

童福祉（87） 

高齢者福祉

（68） 

速野学区

（N=68） 
医療（94） 

学校教育

（91） 

交通安全・防犯

（78） 

総合交通体系

（69） 

保険・年金

（68） 

中洲学区

（N=14） 

廃棄物対策

（23） 

交通安全・防犯

（20） 
学校教育、総合交通体系（18） 医療（17） 
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【居住年数別】 

●重要度合計の上位 5 項目 

 1 位 2 位 3 位 4 位 5 位 

50 年以上住

んでいる 

（N=22） 

高齢者福祉 

（40.9％） 

医療、保険・年金 

（36.4％） 

災害を未然に防

止するための防

災・消防・救急 

（31.8％） 

学校教育、交通

安全・防犯 

（27.3％） 

40～49 年

住んでいる 

（N=52） 

医療 

（38.5％） 

学校教育、災害を未然に防止するための防災・消

防・救急、総合交通体系 

（28.8％） 

保険・年金 

（26.9％） 

30～39 年

住んでいる 

（N=64） 

学校教育、医療 

（35.9％） 

交通安全・防犯 

（34.4％） 

高齢者福祉 

（31.3％） 

保険・年金 

（26.6％） 

20～29 年

住んでいる 

（N=83） 

交通安全・防犯 

（32.5％） 

地域福祉、保険・年金 

（30.1％） 

学校教育 

（28.9％） 

高齢者福祉、医

療 

（27.7％） 

10～19 年

住んでいる 

（N=168） 

学校教育 

（45.8％） 

医療 

（41.1％） 

交通安全・防犯 

（28.6％） 

高齢者福祉 

（26.2％） 

地域福祉 

（24.4％） 

5～9 年住ん

でいる 

（N=70） 

医療 

（45.8％） 

学校教育 

（44.4％） 

交通安全・防犯 

（36.1％） 

就学前教育・児

童福祉 

（26.4％） 

総合交通体系 

（25.0％） 

住みはじめて

5 年に満たな

い（N=91） 

医療 

（46.2％） 

学校教育 

（44.0％） 

就学前教育・児

童福祉 

（39.6％） 

交通安全・防犯 

（35.2％） 

非常時の被害を

軽減するための

危機管理体制、 

中心市街地活性

化（17.6％） 
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●ポイント制の上位 5 項目 

※ポイント制・・・１位を５点、２位を４点、３位を３点、４位を２点、５位を１点と集計 

  1 位 2 位 3 位 4 位 5 位 

50 年以上

（N=22） 

保険・年金

（26） 

高齢者福祉

（25） 

学校教育

（24） 
医療（21） 

災害を未然に防

止するための防

災・消防・救急

（20） 

40～49 年

（N=52） 
医療（67） 

学校教育

（53） 

災害を未然に防止するための防

災・消防・救急、総合交通体系

（49） 

中心市街地活性

化（43） 

30～39 年

（N=64） 

学校教育

（83） 
医療（78） 

高齢者福祉、交通安全・防犯

（66） 

保険・年金

（56） 

20～29 年

（N=83） 

地域福祉

（90） 

高齢者福祉

（87） 

保険・年金

（79） 

交通安全・防犯

（76） 
医療（74） 

10～19 年

（N=168） 

学校教育

（278） 
医療（232） 

交通安全・防犯

（147） 

高齢者福祉

（139） 

地域福祉

（117） 

5～9 年

（N=70） 
医療（115） 

学校教育

（112） 

交通安全・防犯

（86） 

就学前教育・児

童福祉（73） 

総合交通体系

（54） 

5 年に 

満たない

（N=91） 

就学前教育・児

童福祉（138） 
医療（131） 

学校教育

（129） 

交通安全・防犯

（96） 

都市計画

（55） 



 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ．４回分の調査の経年データ 
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＜性別＞ あなたの性別は何ですか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

男 43.6 45.4 42.2 35.1 

女 54.8 52.4 56.7 63.3 

回答したくない - - - 1.1 

無回答 1.6 2.2 1.1 0.5 

 

＜年齢＞ あなたの年齢は何歳ですか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

10 代 2.2 3.7 4.2 6.3 

20 代 7.7 7.2 7.5 11.6 

30 代 16.0 17.2 14.6 23.3 

40 代 14.9 16.9 16.3 39.6 

50 代 18.2 13.2 13.9 15.4 

60 代 20.6 21.0 19.4 2.9 

70 代 13.5 13.8 15.7 0.4 

80 代以上 6.1 6.5 8.3 0.0 

無回答 0.7 0.4 0.1 0.5 

 

＜職業＞ あなたの主な職業は何ですか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

給与所得者（会社員、団体職員等） 25.6 29.3 26.3 43.8 

自営業（商店、企業経営など） 5.0 5.3 5.0 4.9 

農業・水産業 2.5 2.2 1.9 0.0 

公務員 5.2 4.0 4.7 7.1 

学生 3.5 4.6 5.5 8.1 

家事専業 15.4 15.4 14.7 13.0 

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ・ﾌﾘｰﾀｰ 14.6 11.6 12.1 18.4 

無職（年金等生活者など） 24.7 24.9 27.4 2.4 

その他 2.6 1.8 1.9 2.2 

無回答 0.9 0.9 0.7 0.2 
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＜居住地区＞ あなたが住んでいる地区は次のどれですか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

守山学区 29.0 31.2 32.9 35.3 

吉身学区 19.7 21.8 16.0 23.0 

小津学区 7.1 8.3 10.2 6.0 

玉津学区 5.9 5.2 5.1 4.2 

河西学区 18.2 17.5 17.6 14.8 

速野学区 14.9 13.2 13.0 12.3 

中洲学区 4.1 1.8 4.0 2.5 

無回答 1.1 1.0 1.2 2.0 

 

＜居住年数＞ 守山市に住んで何年になりますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

50 年以上住んでいる 21.5 18.8 21.3 4.0 

40～49 年住んでいる 10.9 12.1 12.6 9.4 

30～39 年住んでいる 15.6 14.9 16.0 11.6 

20～29 年住んでいる 17.0 15.9 15.0 15.0 

10～19 年住んでいる 14.0 16.9 16.2 30.4 

5～9 年住んでいる方住 8.5 10.1 8.8 13.0 

住みはじめて 5 年に 

満たない 
12.1 10.6 9.9 16.5 

無回答 0.5 0.6 0.3 0.2 
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問１ あなたはここ数年（5 年間程度）で、差別を受けたことがありますか 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

ある 6.4 6.0 5.3 4.3 

ない 87.5 85.4 88.1 85.4 

わからない 5.5 7.5 6.1 10.3 

無回答 0.6 1.2 0.4 0.0 

 

問２ あなたはここ数年（5 年間程度）で、平和の大切さを実感したことがありますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

ある 69.0 72.0 71.0 70.0 

ない 13.2 11.4 12.4 12.7 

わからない 16.1 14.4 15.0 17.4 

無回答 1.6 2.2 1.6 0.0 

 

問３ あなたはここ数年（5 年間程度）で性別を理由に制約を受けたことがありますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

ある 4.9 4.3 3.5 8.0 

ない 86.4 85.5 87.7 82.8 

わからない 7.6 9.1 8.4 9.0 

無回答 1.1 1.2 0.4 0.2 

 

問４ 守山市は幼稚園や保育園などの施設や身近に子育て相談できる場の提供など子育て

環境が充実していると思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 28.3 33.8 36.4 38.2 

思わない 19.1 14.5 15.7 19.3 

わからない 51.1 50.4 46.7 42.5 

無回答 1.5 1.3 1.2 0.0 
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問５ 小中学校の教育活動において、基礎的な学力の定着や学びの姿勢の育成が図られて

いると思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 20.1 20.2 23.4 31.1 

思わない 22.7 16.7 14.8 16.6 

わからない 54.6 60.4 59.3 52.1 

無回答 2.6 2.7 2.4 0.2 

 

問６ あなたはこれまでに生涯学習で学んだ事を、地域活動をはじめとする様々な場面で

伝えたり教えたりしたことがありますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

ある 15.0 14.3 16.3 13.4 

ない 73.5 72.7 71.3 70.9 

わからない 8.9 10.9 11.1 15.6 

無回答 2.6 2.1 1.3 0.2 

 

問７ あなたはこの１年でルールを守っていない子どもに注意をしたことがありますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 平成 26 年度 平成 31 年度 

ある 30.8 25.7 26.6 35.6 

ない 63.5 70.0 69.3 57.9 

わからない 3.2 2.8 3.1 5.4 

無回答 2.4 1.5 1.0 1.1 

 

問８ １年以内に、地域（自治会や学区など）が主催する祭りやイベントに参加したこと

がありますか。 

（％） 
 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

ある 61.9 63.4 62.7 60.8 

ない 35.5 34.7 35.8 36.7 

わからない 0.7 0.8 0.8 1.4 

無回答 1.9 1.2 0.7 1.1 
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問９ あなたは地域の歴史や文化財について、人に話すことができますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

できる 14.4 15.4 15.2 15.2 

できない 66.3 69.0 67.5 69.3 

わからない 16.6 13.7 15.2 14.5 

無回答 2.7 2.0 2.1 1.1 

 

問 10 あなたはこの１年間で文化・芸術に接する機会（鑑賞や体験、参加など）がありま

したか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

あった 45.1 45.0 41.7 53.2 

なかった 49.7 50.8 54.1 42.1 

わからない 2.9 2.8 3.4 3.6 

無回答 2.4 1.3 0.8 1.1 

 

問 11 あなたが住んでいる地域では、困った時に頼れるご近所の住民がおられますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

いる 56.6 55.0 57.8 53.2 

いない 25.6 27.5 25.3 31.8 

わからない 16.2 16.0 15.5 13.9 

無回答 1.6 1.5 1.3 1.1 

 

問 12 守山市は障害の有無に関わらず、誰もが暮らしやすいまちだと思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 28.8 34.3 34.4 28.4 

思わない 22.7 17.4 18.5 21.0 

わからない 46.2 46.1 45.9 49.5 

無回答 2.2 2.2 1.2 1.1 
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問 13 守山市は高齢者が暮らしやすいまちだと思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 31.3 34.3 35.9 32.9 

思わない 20.6 18.2 18.8 22.8 

わからない 45.6 45.4 43.9 43.2 

無回答 2.5 2.1 1.4 1.1 

 

問 14 守山市は安心して子どもを産み育てることのできるまちだと思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 40.8 46.1 46.4 49.4 

思わない 12.6 10.9 10.3 13.9 

わからない 44.4 41.1 41.7 35.4 

無回答 2.1 2.0 1.6 1.3 

 

問 15 あなたは普段の生活において、運動や食事などで気をつけて取り組んでいることは

ありますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

ある 73.7 73.3 75.2 70.9 

ない 21.8 21.7 20.2 23.5 

わからない 3.1 3.5 3.4 4.3 

無回答 1.4 1.6 1.2 1.3 

 

問 16 守山市は健康づくりのための取り組みや施設が充実していると思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う － － 25.8 22.8 

思わない － － 27.3 26.6 

わからない － － 45.4 49.4 

無回答 － － 1.5 1.3 
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問 17 あなたは必要な時に安心して医療サービスを受けられていますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

はい 71.4 75.6 73.2 78.7 

いいえ 13.9 10.7 9.6 9.2 

わからない 12.5 11.9 15.7 11.0 

無回答 2.2 1.8 1.5 1.1 

 

問 18 あなたは地元（守山市）の農産物などを意識して買っていますか。（地産地消） 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

はい 41.4 43.0 42.3 32.9 

いいえ 44.8 44.2 43.9 55.2 

わからない 11.6 11.0 12.4 10.8 

無回答 2.1 1.8 1.4 1.1 

 

問 19 あなたは買い物をする時、主に守山市内の商店や商店街で購入していますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

はい 58.3 56.7 53.5 51.0 

いいえ 33.8 36.3 39.9 42.7 

わからない 5.9 4.6 5.2 5.2 

無回答 2.0 2.4 1.4 1.1 

 

問 20 守山市の観光は、歴史・自然・文化など地域の資源を十分活かしていると思います

か。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 12.6 15.0 14.8 21.5 

思わない 36.2 35.0 35.3 30.6 

わからない 49.1 48.0 48.2 47.2 

無回答 2.1 2.0 1.6 0.7 
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問 21 あなたやあなたの家族は、仕事と私生活のバランスのとれた働き方を目指そうとい

う考え（仕事と家庭生活の調和；ワークライフバランス）が図られていると思いま

すか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 41.4 42.3 41.7 49.0 

思わない 27.5 24.8 25.2 27.8 

わからない 27.3 30.1 30.1 22.6 

無回答 3.7 2.8 3.0 0.5 

 

問 22 災害時の対応について、家族やとなり近所で話し合っていますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

はい 35.0 37.0 35.8 32.9 

いいえ 57.1 52.6 54.1 60.4 

わからない 6.1 7.9 8.0 6.0 

無回答 1.9 2.5 2.1 0.7 

 

問 23 あなたはＡＥＤ【自動体外式除細動器】の操作をすることができますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

できる 24.8 26.0 31.6 43.6 

できない 60.8 55.4 51.2 40.3 

わからない 13.0 16.9 15.5 15.6 

無回答 1.4 1.8 1.6 0.5 

 

問 24 市内において、交通ルールは守られていると思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 34.5 35.3 33.9 33.6 

思わない 49.2 46.4 47.4 50.3 

わからない 15.0 16.8 16.4 15.6 

無回答 1.4 1.5 2.2 0.5 
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問 25 地域による見守り活動や防犯パトロールなど、犯罪抑止の取り組みは十分だと思い

ますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 27.6 27.8 31.2 40.7 

思わない 35.0 30.3 29.3 25.1 

わからない 34.5 40.1 38.1 33.6 

無回答 3.0 1.8 1.4 0.5 

 

問 26 消費生活において問題があった時の相談先や制度について知っていますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

知っている 33.7 32.7 33.7 24.8 

知らない 47.6 48.0 46.8 56.4 

わからない 15.4 17.5 17.9 18.3 

無回答 3.4 1.9 1.6 0.5 

 

問 27 ユニバーサルデザインの取り組みは重要だと思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 49.9 53.3 51.6 71.6 

思わない 7.9 6.3 6.6 5.8 

わからない 39.1 38.1 39.8 22.2 

無回答 3.1 2.3 2.0 0.4 

 

問 28 守山市の街並みや自然の風景は調和がとれていると感じますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

感じる 29.0 35.0 37.7 52.6 

感じない 40.2 32.7 32.1 25.7 

わからない 27.5 30.4 28.5 21.2 

無回答 3.4 2.0 1.8 0.5 
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問 29 大雨や台風による河川の氾濫、浸水など水害の心配はありますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

ある 23.1 25.4 36.9 42.9 

ない 60.7 55.5 49.2 44.3 

わからない 13.7 17.6 13.0 12.5 

無回答 2.5 1.6 1.0 0.4 

 

問 30 市内を移動するとき自動車がなくても徒歩・自転車・バスなどで快適に移動ができ

ますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

できる 36.1 38.6 34.9 33.1 

できない 53.9 50.3 54.6 59.5 

わからない 7.5 9.9 9.7 7.1 

無回答 2.5 1.2 0.8 0.4 

 

問 31 市内の公園や広場は、快適に安心して活用できると思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 40.0 55.8 51.4 57.3 

思わない 32.1 18.5 20.4 19.3 

わからない 24.5 23.2 25.2 22.8 

無回答 3.5 2.5 2.9 0.5 

 

問 32 守山市は草木など、緑が多いと感じますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

感じる 58.4 61.0 62.3 75.2 

感じない 25.7 21.5 20.9 15.9 

わからない 12.2 15.8 14.7 7.8 

無回答 3.6 1.8 2.0 1.1 
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問 33 守山市の川や池などに親しみを感じていますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

感じる 44.7 50.9 50.7 54.2 

感じない 35.6 27.8 27.6 31.3 

わからない 16.0 19.5 19.3 13.4 

無回答 3.7 1.8 2.4 1.1 

 

問 34 家庭や職場において地球温暖化対策についての取り組みをしていますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

している 62.0 54.3 53.3 48.3 

していない 20.8 26.1 26.9 36.7 

わからない 13.5 17.2 17.1 13.9 

無回答 3.6 2.4 2.7 1.1 

 

問 35 家庭や職場においてゴミの排出を減らす取り組みをしていますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

している 74.2 69.7 69.3 62.2 

していない 14.4 19.0 17.9 26.6 

わからない 8.4 9.6 10.8 10.3 

無回答 3.1 1.8 2.0 0.9 

 

問 36 この 1 年で自治会や職場・団体などで、清掃活動などの美化運動に参加しています

か。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

はい 73.0 71.2 70.0 66.9 

いいえ 22.3 24.8 26.5 30.7 

わからない 1.7 2.6 1.7 1.4 

無回答 2.9 1.4 1.9 0.9 
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問 37 守山市の広報やホームページは内容がわかりやすく充実していると思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 37.6 35.8 39.2 26.9 

思わない 14.6 13.9 13.9 21.3 

わからない 43.2 47.4 43.6 50.8 

無回答 4.6 2.8 3.3 0.9 

 

問 38 守山市の情報公開制度について知っていますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

知っている 20.5 17.2 18.5 13.9 

知らない 58.6 61.5 59.0 61.1 

わからない 16.7 18.6 19.8 23.9 

無回答 4.2 2.7 2.8 1.1 

 

問 39 守山市職員の対応について良いと思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 31.6 32.7 34.1 34.7 

思わない 20.7 18.9 18.6 19.2 

わからない 42.4 44.6 44.1 44.8 

無回答 5.2 3.8 3.2 1.3 

 

問 40 この 1 年間でボランティア団体やＮＰＯなどに参加したことがありますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

ある 16.1 15.9 17.2 9.4 

ない 78.8 80.0 79.0 86.1 

わからない 1.5 2.0 1.9 3.4 

無回答 3.6 2.1 2.0 1.1 
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問 41 あなたはまちづくり活動に積極的に参加してみたいと思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 29.3 29.4 26.4 23.0 

思わない 32.7 31.1 36.0 41.2 

わからない 33.7 36.5 34.3 34.9 

無回答 4.2 3.0 3.4 0.9 

 

問 42 あなたがお住まいの守山市は住みやすいと思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 72.0 76.1 74.4 74.9 

思わない 10.2 7.5 8.5 9.9 

わからない 14.1 14.0 14.4 13.9 

無回答 3.6 2.4 2.7 1.3 

 

問 43 これからも守山市に住み続けたいと思いますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う 73.2 75.5 74.2 70.7 

思わない 4.2 4.3 5.0 6.3 

わからない 19.4 18.5 18.4 22.1 

無回答 3.2 1.7 2.5 0.9 

 

問 44 あなたにとって「守山市」は『ふるさと』として愛着のある場所といえますか。 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

はい 61.8 63.0 64.7 57.7 

いいえ 13.7 11.5 11.2 17.0 

わからない 20.8 23.3 21.0 24.2 

無回答 3.6 2.1 3.1 1.1 
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問 45 ＪＲ守山駅周辺の中心市街地は、活性化していると思いますか？ 

（％） 

 2009 年度 2012 年度 2014 年度 2019 年度 

思う － － 15.2 30.6 

思わない － － 61.9 54.1 

わからない － － 17.3 14.6 

無回答 － － 5.6 0.7 

 

問 46 次の８つの分野の中で、守山市の「住みやすさ」を向上するために、「特に大事だ

と思う分野」を３つまで選んでください。（平成 26 年度より設問を変更） 

（％） 

 平成 21 年度 平成 24 年度 平成 26 年度 

健康・福祉 － － 61.1 

子育て・教育 － － 44.2 

環境 － － 22.6 

つながり － － 23.6 

安全・安心 － － 47.9 

文化・生涯学習 － － 3.9 

生活インフラ － － 40.2 

産業 － － 25.1 

特に大事だと思う 

分野はない 

－ － 
1.8 

無回答 － － 6.7 

 



 

 

 

 

Ⅳ．アンケート調査票 
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